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2024. december 12-én az NKE Rendészettudományi Doktori Iskolájában sikeresen 
lezajlott Dr. Somogyvári Mihály bv. ezredes doktori értekezésének nyilvános védése. 
A doktori disszertáció címe: „Szexuális bűnelkövetők – tipológiák, elemzés, kezelés 
jelentősége és lehetősége a büntetés-végrehajtási intézeteken belül” volt. Az értekezés 
egy összetett fogvatartotti populációt tárgyal, kiemelt fókuszt helyezve az oksági 
modellekre, a hazai fogvatartotti tipológiákra és az egyes vizsgált csoportok eltérő 
(biztonsági és fogvatartási) kockázataira, de érintette a szexuális bűncselekményt 
elkövetők intézményi kezelésének lehetőségeit, azok pszichológiai és kriminológiai 
megközelítését, valamint a visszaesés csökkentését célzó beavatkozásokat is.

Dr. Somogyvári Mihály értekezésében multidiszciplináris megközelítést alkalmaz: 
az értekezés ötvözi a büntetőjogi, a pszichológiai és a kriminológiai tudományterü-
letek elméleti eredményeit, valamint a büntetés-végrehajtási szervezet adatbázisaiból 
nyerhető információk szintézisét és a szerző büntetés-végrehajtásban szerzett tizenöt 
évnyi gyakorlati tapasztalatait.

A jelölt a védés során strukturált, szakmailag hiteles előadással mutatta be kutatása 
főbb megállapításait, külön kitérve a szexuális bűnelkövetők tipológiai besorolására, 
a nemzetközi és hazai kezelési modellek összehasonlítására, valamint a célcsoporthoz 
illeszkedő rehabilitációs módszerek hazai adaptációs lehetőségeire.

A doktori bizottság záróértékelésében megállapította, hogy a dolgozat megfelel a dok-
tori követelményrendszerben foglalt szakmai és tudományos elvárásoknak, melyen 
túl komoly hozzáadott értéket képvisel a büntetés-végrehajtási szervezet szakmai és 
tudományos életében, és végül a disszertációt maximális pontszámmal summa cum 
laude fokozatra minősítette.

---

2024 decemberében az NKE Rendészeti Oktatási Épület és Kollégium Multifunkcionális 
termében zajlott Dr. Bogotyán Róbert Lajos bv. ezredes PhD-disszertáció tervezetének 
eredményes műhelyvitája.

Nagy Tamás

Tudományos fokozatszerzés  
és műhelyvita
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Tudományos fokozatszerzés és műhelyvita

Az elkészített tudományos értekezés címe: „A reintegrációs őrizet, mint atipikus bünte-
tés-végrehajtási jogintézmény”. A Rendészettudományi Doktori Iskola doktorandusza 
rövid, dolgozatát bemutató prezentációját egy kérdésfelvetéssel kezdte, melyben az 
atipikusság és a büntetés-végrehajtás találkozási pontjára, a közöttük fennálló össze-
függésre irányította a figyelmet. 

Az atipikus büntetés-végrehajtási forma fogalma alatt a távfelügyeleti rendszer – ma 
már bűnügyi felügyeleti rendszer elnevezést viselő – jogintézménye került bemutatásra. 
Témaválasztásának személyes és tudományos motívumát az említett jogintézmény 
kialakításában való aktív közreműködése adta. A disszertációban többek között arra 
kereste a választ, hogy a jogintézmény milyen szerepet tölt be a hazai büntetés-végre-
hajtás rendszerében, illetve komplexen vizsgálta a bv. bírói döntéshozatal folyamatát, 
valamint a büntetés-végrehajtási intézetek szerepét a témában.

Előbírálói, Dr. Koósné Dr. Mohácsi Barbara és Dr. Juhász Zsuzsanna véleménye alapján  
a jelölt doktori értekezése megfelel a nyilvános védésre bocsátás feltételeinek, az érte-
kezéstervezet átdolgozás és újabb műhelyvita megtartása nélkül (vagy kisebb, lényeget 
nem érintő átdolgozásokkal) további eljárásra alkalmas.




